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Méthodologie

Échantillon

ꟷ Enquête réalisée auprès d'un échantillon 

représentatif de 1011 personnes âgées de 18 

ans et plus. (563 femmes et 448 hommes)

ꟷ La représentativité de l’échantillon est assurée 

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 

de l’individu, région de résidence)

ꟷ Les interviews ont été réalisées en ligne sur 

notre panel Kantar

ꟷ Questionnaire quantitatif autoadministré

Mode de recueil

Le terrain s’est déroulé du 1er au 5 février 2021.

Dates de terrain

Note de lecture :

Différence significative par rapport à la population opposée (supérieur / inférieure)

Evolutions par rapport à 2020.(+xx)
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Principaux enseignements
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Principaux enseignements (1/2)

➢ Les deux thématiques sur lesquelles il est prioritaire d’agir pour les Français.e.s restent les violences : conjugales (57% de citations, dont 25% en 1er) et

sexuelles (50%, dont 21% en 1er). On note à la fois une plus grande prise de conscience des inégalités femmes/hommes et parallèlement une

amélioration de la perception des réponses institutionnelles. La confiance s'améliore envers la police et la justice pour bien prendre en compte les

femmes victimes de violence. Le travail des associations reste largement plébiscité.

➢ L’égalité hommes/femmes a-t-elle atteint un niveau satisfaisant ? 

Des résultats en baisse importante qui traduisent une prise de conscience et une plus grande sensibilité au sujet des inégalités femmes/hommes : 

o Particulièrement dans l’espace familial (59% oui, -7pts) et l’espace public (44% oui, -7 pts).

o Mais aussi au niveau professionnel, très faible niveau de satisfaction (29%) et en recul (-3).

➢ Dans le cadre professionnel, la situation des femmes est toujours jugée moins bonne que celle des hommes sur la majorité des dimensions testées et 

cela se renforce. En particulier au sujet du salaire (83% estiment que la situation des femmes est moins bonne, +8 pts en 1 an), du risque de 

harcèlement (82%, +9 pts), de la prise en compte de la vie familiale (60%, +8) ou encore des possibilités d’évolution de carrière (74%, +7). 

On note sur cette question des écarts hommes/femmes très importants.

➢ Les Français.e.s (79%) saluent l’extension du congé paternité obligatoire qui entrera en vigueur en juillet, dans lequel ils notent un progrès.
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Principaux enseignements (2/2)

➢ Les périodes de confinement ont été globalement aussi correctement supportées par les hommes (70%) que par les femmes (66%), mais on observe de

nettes disparités en matière de ressentis : les femmes sont 2 sur 3 à se sentir concernées par les problématiques d’anxiété et de déprime (contre 1

homme sur 2). Elles se sentent aussi plus exposées à l’isolement, au surmenage et à une dégradation des conditions de travail (51%) ressentie aussi

par près de la moitié des hommes (46%).

➢ Les 3/4 des Français.es pensent que la crise du Covid-19 a fait évoluer les choses dans le mauvais sens en matière de violences conjugales. Plus de 4

Français sur 10 pensent aussi que la crise du Covid-19 a fait évoluer les choses dans le mauvais sens s’agissant de la précarité des femmes. Trois

Français.e.s sur dix pensent qu’à l’inverse le confinement a fait évoluer les choses dans le bon sens au sein du foyer et en ce qui concerne la répartition

des tâches ménagères.

➢ Actions prioritaires à mener en matière de droits de femmes : très largement en tête, 72% jugent prioritaire de « punir plus sévèrement les agresseurs

coupables de violences physiques ou sexuelles » (hausse de 7 pts). Améliorer la protection des femmes victimes de violences (+6, 55%) et restreindre

l’accès des mineur.e.s à la pornographie (55%) arrivent en 2ème et 3ème des actions prioritaires à mettre en place. Des scores en hausse sur toutes les

actions proposées, de fortes attentes sur ces aspects tous largement jugés importants et une nette remontée de toutes les mesures destinées à

prévenir les violences (96%, +7), éduquer les enfants (94%, +6) et former les professionnels (95%, +6) par rapport à l'année dernière.

➢ Un bond des « violences sur les réseaux sociaux » parmi les thématiques sur lesquelles il faut agir en priorité. 35% des Français.e.s pensent qu’il est

prioritaire d’agir sur ce point, c’est 13 pts de plus qu’il y a un an. Globalement, les thématiques sur lesquelles il est prioritaire d'agir sont les violences, de

tous types (conjugales, sexuelles, réseaux sociaux).

➢ Cas d’inceste sur des enfants : une majorité de 6 Français.e.s sur 10 font confiance à la police et à la justice pour bien prendre en compte les victimes et

agir justement. Former les citoyens à la façon de réagir face à l'inceste, en tant que témoin et/ou victime, est jugé important par 93% des Français dont

38% qui estiment que c’est même prioritaire.
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Résultats détaillés
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L’égalité et les droits des Femmes en France
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Perception de l’égalité hommes/femmes : des résultats en baisse particulièrement dans l’espace familial et l’espace 

public. 

Au niveau professionnel, un très faible niveau de satisfaction et en recul. 

Base : 1011
Q002 Diriez-vous qu'aujourd'hui en France, l'égalité entre les femmes et les hommes a atteint un niveau satisfaisant …

Niveau de satisfaction de l’égalité hommes/femmes atteinte dans les diverses sphères de la société

Dans l’espace familial Dans l’espace public Au niveau professionnel

ST Pas satisfaisant

Pas du tout

Plutôt pas

Plutôt

Tout à fait

ST Satisfaisant

15 14 17

56 50

60

25 31

21

4 5 2

10 8 11

46 43
50

38 41
36

6 8 3

59% 62% 56%

(-7) (-12) (-4)

41% 38% 44%

44% 49% 39%

(-7) (-11) (-3)

29% 36% 23%

(-3) (-4) (-3)

56% 51% 61% 71% 64% 77%

→ Femmes de 

moins de 35 

ans : 17%

→ Femmes de 

moins de 35 

ans : 33%
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Egalité hommes/femmes dans l’espace familial, l’espace public et au niveau professionnel

Base : 1011
Q002 Diriez-vous qu'aujourd'hui en France, l'égalité entre les femmes et les hommes a atteint un niveau satisfaisant … 

Evolution sur 3 ans
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13

65

22

Pour 8 Français.e.s sur 10, la situation des femmes en France n’a pas changé voire s’est dégradée par rapport à l’an 

passé. Les hommes considèrent nettement plus que les femmes que la situation s’est améliorée ; les femmes sont 1 

sur 5 à estimer que la situation s’est dégradée en 1 an.

20

62

18

Evolution ressentie de la situation des femmes en France

En %
Base : 1011
Q003 Par rapport à l'année dernière, diriez-vous que la situation des femmes en France  … 

S’est améliorée

N’a pas changé

S’est dégradée

(-12)

(+7)

(+5)

27

59

14 S’est améliorée
(-13)

S’est dégradée
(+3)

N’a pas 

changé
(+10)

S’est améliorée
(-11)

N’a pas 

changé
(+4)

S’est dégradée
(+7)

→ Hommes 

de + de 35 ans : 31%

→ Femmes 

de + de 35 ans : 11%
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La situation des femmes en France

Evolution sur 3 ans

En %
Base : 1011
Q003 Par rapport à l'année dernière, diriez-vous que la situation des femmes en France  … 
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23

20

20

Hommes et femmes ont également une opinion très divergente sur la situation des droits des femmes en France : 

la plupart des hommes considèrent que ces droits progressent (47%), les femmes sont plus partagées.

Base : 1011
Q004 Et aujourd'hui en France, diriez-vous que …

La situation des droits des femmes en France

42

22

17

19

Les droits des 

femmes 

progressent
Les droits des 

femmes sont 

remis en cause

(-2)

(-3)

Les deux

(+1)

Aucun des deux

(+4)

Total progrès : 

64% (-1)

Total remise en cause : 

39% (-2)

47

23

13

17

Total progrès : 70% 

Total remis en 

cause : 36% 

Total progrès : 60% 
Total remis en 

cause : 53% 

-11

+7

=

+4

+5

-1

-7

+3

→ Hommes de + de 35 ans : 51%

→ Femmes de + de 35 ans : 36%
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La situation des droits des femmes en France

Base : 1011
Q004 Et aujourd'hui en France, diriez-vous que …

Evolution sur 3 ans
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L’égalité au travail
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83

82

79

78

76

74

60

51

49

49

11

9

16

10

15

16

19

39

43

35

5

8

4

11

7

8

19

8

7

15

1

1

1

1

2

2

2

2

1

1

Moins bonne que celle des hommes

Il n’y a pas de différence

Meilleure que celle des hommes

Ne sait pas

Dans le cadre professionnel, la situation des femmes est toujours jugée largement moins bonne que celle des hommes 

sur un grand nombre de dimensions et cela se renforce. C’est particulièrement le cas pour le salaire, le risque de 

harcèlement, la prise en compte de la vie familiale ou encore les possibilité d’évolution de carrière.

Situation détaillée des femmes dans le cadre professionnel

En %
Base : 1011
Q008 Selon-vous, dans le cadre professionnel, la situation des femmes est-elle meilleure ou moins bonne que celle des hommes en ce qui concerne …

Le salaire

Le risque de harcèlement

Les revenus au moment de la retraite

Les conséquences du fait d'avoir des enfants 

sur la carrière

L'accès aux postes à responsabilités

Les possibilités d'évolution de carrière 

(promotion, augmentation, ...)

La prise en compte de la vie familiale

La possibilité de trouver un travail

La possibilité de trouver des financements pour 

créer son entreprise

Les conditions de travail 

(charge, horaires, pénibilité, etc.)

(+8)

(+9)

(+7)

(+6)

(+7)

(+7)

(+8)

(+4)

(+2)

(+4)

77

79

72

72

70

67

54

46

44

41

88

85

85

84

83

80

65

57

53

55

(+8) (+6)

(+13) (+6)

(+6) (+6)

(+5) (+8)

(+11) (+5)

(+8) (+6)

(+12) (+4)

(+6) (+3)

(+2) (+1)

(+2) (+5)

H. 35 ans 

et+ : 73%

- de 35 ans 86%

H. 35 ans 

et+ : 75%

H. 35 ans 

et+ : 69%

H. 35 ans 

et+ : 67%

H. 35 ans 

et+ : 66%

H. 35 ans 

et+ : 64%

H. 35 ans 

et+ : 43%

H. 35 ans 

et+ : 40%

H. 35 ans 

et+ : 38%

F. avec enfants 

à charge 92%

- de 35 ans 87%

- de 35 ans 82% F. ayant un 

enfant 89%

- de 35 ans 84% F. sans enfant 

à charge 88%

- de 35 ans 80%
F. sans enfant 79%

- de 35 ans 78%

55 ans et + 65%

18-24 ans 58%

18-24 ans 59%
F sans enfant à 

charge 58%
18-24 ans 60%

F plusieurs enfants 

à charge 60%

% « moins bonne » 

selon le genre
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Des inégalités femmes/hommes qui se renforcent dans le cadre professionnel

Evolution sur 3 ans de la perception d’une situation « moins bonne » pour les femmes

En %
Base : 1011
Q008 Selon-vous, dans le cadre professionnel, la situation des femmes est-elle meilleure ou moins bonne que celle des hommes en ce qui concerne …

(+8)

(+9)

(+7)

(+6)

(+7)

(+7)

(+8)

(+4)

(+2)

(+4)

75
75

83

74
73

82
79

72

78

69

76

67
67

74

49

52

60

47 49

56

47
51

41

45

49

35

45

55

65

75

85

2019 2020 2021

% estimant que la situation des femmes 

est moins bonne 

que celle des hommes
Le salaire

Le risque de harcèlement

Les revenus au moment de la retraite

Les conséquences du fait d’avoir des enfants sur la carrière
L’accès aux postes à responsabilités
Les possibilités d’évolution de carrière (promotion, augmentation…)

La prise en compte de la vie familiale

La possibilité de trouver un travail

La possibilité de trouver des financements pour créer son entreprise
Les conditions de travail (charge, horaires, pénibilité…)

72
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36

43

4
3

14

Les Français.e.s (79%) saluent l’extension du congé paternité obligatoire qui entrera en vigueur en juillet 2021, dans 

lequel nos concitoyens saluent un progrès. Hommes et femmes sont aussi satisfaits. 

Base : 1011
Q011 Que pensez-vous de l'extension du congé paternité obligatoire (passant à 28 jours dont 7 obligatoires) qui entrera en vigueur en juillet 2021 ? Vous trouvez cela …

Regard porté sur l’extension du congé paternité obligatoire

35

44

5
2

14

Tout à fait 

satisfaisant
Plutôt insatisfaisant

Plutôt 

satisfaisant

Tout à fait insatisfaisant

34

46

5
2

13

Je n’en sais pas assez 

pour juger

ST 

Satisfaisant79%

ST 

Satisfaisant80%

ST 

Satisfaisant79%

→ Moins de 35 ans : 86%

→ 65 ans et plus : 73%

→ Femmes de moins de 35 ans : 89%

→ Femmes ayant au moins un enfant 

à charge : 83%

→ Femmes ayant plusieurs enfants à 

charge : 87%

→ Hommes ayant au moins un 

enfant à charge : 88%
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Crise sanitaire et périodes de confinement
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Les périodes de confinement entraînées par la crise du Covid-19 ont été globalement plutôt bien supportées par les 

Français.e.s, légèrement moins par les femmes (66%) que les hommes (70%). L’écart entre les genres s’accentue en 

cas de présence d’un enfant à charge. 

Base : 1011
Q13 Personnellement, comment avez-vous vécu les périodes de confinement entraînées par la crise du Covid-19 ? 

Vécu des périodes de confinement

11

57

28

4

Très bien

Plutôt mal

Plutôt 

bien

Très mal

ST 

Bien vécu68%

ST 

Bien vécu70%

ST 

Bien vécu66%

9

57

29

5

14

56

26

4

→ Hommes ayant au moins 

un enfant à charge : 78% 

(dont 21% « très bien »)

→ Femmes ayant au moins un 

enfant à charge : 63%

(dont 10% « très bien »)
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En revanche on observe de nettes disparités en matière de ressentis : les femmes sont 2/3 à se sentir concernées par 

les problématiques d’anxiété et de déprime (contre 1 homme sur 2). Elles se sentent aussi plus exposées à l’isolement 

et au surmenage. 

Craintes et problématiques rencontrées depuis le début de la crise du Covid-19

Base : 1011 (* items posés uniquement aux actifs, base : 579)
Q14 Depuis mars 2020 et le début de la crise du Covid-19, quelle est votre situation personnelle concernant chacune des situations suivantes : (deux réponses possibles par item)

30%

27%

21%

16%

24%

18%

18%

8%

61%

57%

49%

46%

46%

43%

38%

27%

Vous sentir anxieux(se)

Vous sentir triste ou déprimé(e)

Connaître une dégradation de vos conditions de travail*

Connaître une dégradation de votre situation financière

Vous sentir isolé(e)

Voir votre carrière ou votre rémunération bloquées*

Vous sentir surmené(e)

Perdre votre travail*

Je suis concerné(e) par cette situation

ST Je suis concerné(e) ou crains de l'être dans les mois à venir

55

51

46

46

42

44

35

27

66

64

51

46

49

43

40

2818-24 ans: 36% PCS- 34%

Célibataires 39%

Femmes - de 35 ans: 25%

H -35 ans 

50%

Femmes - de 35 ans: 43%
F sans enfant 

71%

H -35 ans 

48%

F -35 ans 

67%

F au moins un 

enfant 56%

45-54 ans 56%

PCS- 56%

F avec enfants à 

charge 56%

Femmes - de 35 ans: 34%

Célibataires 57%
F sans enfant 

55%

45-54 ans 51%

35-44 ans: 30%

35-44 ans 54%

F -35 ans 53%

F avec enfant à 

charge 51%

% « ST Concerné/Craint 

de l’être » selon le genre
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1 actif sur 10 se déclare actuellement en chômage partiel

Base : 518 Français(es) qui travaillent actuellement
Q15 Et parmi les situations suivantes, laquelle décrit votre situation actuelle de travail ? 

Rythme de travail actuel des actifs en emploi

88

9
21

Vous travaillez 

à 100% 

(y compris en 

télétravail)

Vous êtes au chômage 

partiel en inactivité partielle

Vous êtes au chômage 

partiel en inactivité totale

ST 

Chômage partiel11%

Ne sait pas

89

8
2 1

87

9
3 1

ST 

Chômage partiel10%

ST 

Chômage partiel12%
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La crise du Covid-19 a fait évoluer les choses dans le mauvais sens en matière de violences conjugales (72%) et 

s’agissant de la précarité des femmes (43% le pensent). 3 Français.e.s sur 10 pensent que le confinement a fait 

évoluer les choses dans le bon sens au sein du foyer et en ce qui concerne la répartition des tâches.

Impact de la crise du Covid-19 sur l’évolution de la situation des femmes

En %
Base : 1011
Q18 Concernant la situation des femmes et pour chacun des aspects suivants, diriez-vous que la crise du Covid-19 a fait …

72

43

15

14

13

19

49

71

55

53

6

6

11

29

31

3

2

3

2

3

A fait évoluer les choses dans le mauvais sens

n'a fait évoluer les choses ni dans le bon ni dans le mauvais sens

A fait évoluer les choses dans le bon sens

Ne sait pas

Les violences conjugales

La précarité des femmes

L’égalité femmes-hommes au travail

La répartition des tâches ménagères 

au sein du foyer

Le partage au sein du foyer du temps 

consacré à l’éducation des enfants

70

39

14

12

12

75

46

15

16

14

18-24 ans 

87%
F - 35 ans 

81%

18-24 ans 

59%
F - 35 ans 

49%

Hommes 35 ans et + 16%

F - 35 ans 

22%

Hommes ayant des enfants 37%

% « dans le mauvais 

sens » selon le genre
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Les violences faites aux femmes
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10

13

32

35

1

1

49

47

8

4

La confiance s'améliore envers la police et la justice pour bien prendre en compte les femmes victimes de violence.

En %
Base : 1011
Q012 En matière de violences faites aux femmes, faites-vous confiance aux services publics suivants pour bien prendre en compte les victimes et agir justement :

Violences faites aux femmes : confiance à l’égard de la police et de la justice

La police

La justice

Tout à faitPlutôtNe sait pas Plutôt pasPas du tout

ST Confiance

57%

51%

+5

+4

59%

53%

55%

50%

(+2) (+7)

(+1) (+8)

F - 35 ans 

62%

% « ST Confiance » 

selon le genre
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Confiance à l’égard de la police et de la justice pour bien prendre en compte les femmes victimes de violence

En %
Base : 1011
Q012 En matière de violences faites aux femmes, faites-vous confiance aux services publics suivants pour bien prendre en compte les victimes et agir justement :

Evolution sur 3 ans

56
52

57

53

47
51
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% ST Confiance

La police

La justice

26



Parallèlement à une plus grande prise de conscience des inégalités femmes/hommes, on note une amélioration de la 

perception des réponses institutionnelles

En %
Base : 1011
Q013 Et pour bien prendre en compte les femmes victimes de violences et agir justement, pensez-vous que chacune des institutions suivantes fait beaucoup d'efforts, quelques efforts, peu d'efforts ou aucun effort ?  

Efforts réalisés pour bien prendre en compte les victimes et agir justement

Les associations d’aide aux victimes

La police

La justice

Le gouvernement

ST Beaucoup ou 

quelques efforts

BeaucoupQuelquesNe sait pas PeuAucun

83%

59%

55%

52%

+6

+13

+9

+9

81

60

54

54

84

59

57

51

(+3) (+7)

(+4) (+15)

(+11) (+16)

(+3) (+15)

2

8

8

12

11

28

32

32

4

5

5

4

38

50

45

43

45

9

10

9

% « ST Beaucoup ou 

quelques efforts » 

selon le genre
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Efforts des institutions pour bien prendre en compte les femmes victimes de violences et agir justement

En %
Base : 1011
Q013 Et pour bien prendre en compte les femmes victimes de violences et agir justement, pensez-vous que chacune des institutions suivantes fait beaucoup d'efforts, quelques efforts, peu d'efforts ou aucun effort ?  

Evolution sur 3 ans

56 59

46
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77

83
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Base : 1011
Q24 Au cours de votre vie, avez-vous déjà été confronté(e) à l'une ou plusieurs des situations suivantes : (plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100)

12%

10%

9%

7%

7%

6%

32%

68%

Savoir qu’un homme de votre entourage est violent

Entendre des bruits de violences conjugales chez des voisins

Être confident(e) d’une femme victime de violence

Être témoin d’une femme harcelée ou agressée dans un espace public

Être confident(e) d’une victime d’inceste

Savoir qu’un collègue a eu des comportements qui relèvent selon vous 
du harcèlement sexuel

Au moins une de ces situations

Aucune des situations précédentes

Situations auxquelles les Français.e.s ont déjà été confronté(e)s 

-5

-4

-7

-5

nouveau

-5

-14

Près de 40% des femmes affirment avoir déjà été témoins ou confidentes d’au moins une situation de violence, contre 

seulement un quart des hommes.

9

7

8

8

5

5

26

74

14

12

10

7

8

6

37

63

(-7)

(-7)

(-4)

(-3)

(-3)

(-9)

(-2) (-6)

(-5) (-6)

F - 35 ans 41%

Mères seules 51%
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Les cas d’inceste sur des enfants
8



9

11

27

29

1 55

52

8

8

Cas d’inceste sur des enfants : une majorité de 6 Français.e.s sur 10 font confiance à la police et à la justice pour 

bien prendre en compte les victimes et agir justement

Cas d’inceste sur des enfants : confiance à l’égard de la police et de la justice

La police

La justice

Tout à faitPlutôtNe sait pas Plutôt pasPas du tout

ST Confiance

63%

60%

63%

59%

64%

61%

En %
Base : 1011
Q101 Et concernant les cas d'inceste sur des enfants, faites-vous confiance aux services publics suivants pour bien prendre en compte les victimes et agir justement : 

% « ST Confiance » 

selon le genre
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Actions prioritaires
9



61%

59%

19%

19%

5%

4%

2%

0%

(-4)

(+7)

Deux types de population devraient selon les Français.e.s bénéficier prioritairement d’actions de la part des pouvoirs 

publics : les personnes en situation de handicap et les personnes en situation de précarité

Base : 1011
Q001 Selon-vous, qui devrait bénéficier en priorité d'actions de la part des pouvoirs publics ? Deux réponses possibles. Total supérieur à 100. 

61%

57%

19%

16%

6%

4%

4%

0%

Les personnes en situation de handicap

Les personnes qui ont très peu d’argent

Les personnes vivant dans des quartiers difficiles

Les femmes

Les personnes pouvant être victimes de racisme

Les migrants

Les homosexuels, lesbiennes, bisexuel.les, …

Les gens du voyage

Populations devant bénéficier en priorité d’actions de la part des pouvoirs publics

+3

-1

+6

-4

=

=

=

-1

Evolution en 1 an

60%

54%

19%

14%

7%

4%

5%

1%

→ Repasse en 4ème place, 

comme en 2019
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Populations qui devraient selon les Français.e.s bénéficier prioritairement d’actions de la part des pouvoirs publics

Base : 1011
Q001 Selon-vous, qui devrait bénéficier en priorité d'actions de la part des pouvoirs publics ? Deux réponses possibles. Total supérieur à 100. 

Evolution sur 3 ans

71

58

57

50

58 61

13

20

16
15

13

19

6 65
4 43 4 4

1 1 00
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Les personnes en situation de handicap

Les personnes qui ont très peu d’argent

Les personnes qui vivent dans des 
quartiers difficile

Les femmes

Les personnes pouvant être victimes de racisme

Les migrants Les homosexuels, lesbiennes, bisexuel(les)
Les gens du voyage
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En % , Base : 1011, Q017 Au final, en matière de droits des femmes, que pensez-vous des actions suivantes ? 

Actions prioritaires à mener en matière de droits de femmes 

Actions prioritaires à mener en matière de droits de femmes : des scores en hausses sur toutes les actions proposées, 

de fortes attentes sur ces aspects tous largement jugés importants

1

1

1

1

1

1

1

2

3

1

1

1

1

1

1

1

1

2

2

2

2

2

2

3

2

2

2

2

3

4

4

5

5

5

7

8

9

14

23

44

42

24

47

51

44

46

43

55

47

36

56

56

58

44

53

55

72

49

44

51

48

50

38

45

55

33

33

24

27

Améliorer la prise en charge des victimes de violences et faciliter leurs procédures 
(comme le dépôt de plainte)

Améliorer la protection des femmes victimes de violences

Punir plus sévèrement les agresseurs coupables de violences physiques ou sexuelles

Prévenir les violences sexuelles dans tous les milieux

Former davantage les personne en contact avec les femmes victimes de violences 
(policiers, personnels soignants, etc.)

Ouvrir des places d’hébergement pour que toutes les femmes victimes de violences (et leur famille) qui le 

demandent trouvent une réponse

Eduquer les enfants à l’égalité entre les femmes et les hommes

Punir plus durement le harcèlement dans les lieux publics

Former les citoyens à la façon de réagir face à l’inceste, en tant que témoin et/ou victime

Rendre obligatoire l’égalité salariale entre les femmes et les hommes

Restreindre l’accès des mineur(e)s à la pornographie

Former les citoyens à la façon de réagir face au harcèlement de rue, en tant que témoin et/ou victime

Ouvrir des lieux uniques d’orientation et de conseils sur les violences (Maison des Femmes) dans chaque 

département

Revaloriser le pouvoir d’achat des femmes

Rembourser ou aider financièrement à l’achat de protections hygiéniques (pour les règles notamment) 

pour les femmes en situation de précarité

C’est prioritaireC’est importantCela me paraît secondaireCela me paraît inutileJe suis contre ST 

Important

97%

96%

96%

96%

95%

95%

94%

93%

93%

92%

91%

89%

89%

82%

71%

+4

+4

+3

+7

+6

+5

+6

+3

nouveau

+7

nouveau

+4

+6

+8

nouveau

96

95

96

95

93

94

93

91

90

90

86

86

85

78

70

97

98

97

97

97

96

96

95

95

94

94

92

92

87

73

% « ST Important » 

selon le genre
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72%

55%

55%

53%

51%

50%

49%

48%

45%

44%

38%

33%

33%

27%

24%

En % , Base : 1011, Q017 Au final, en matière de droits des femmes, que pensez-vous des actions suivantes ? 

Actions prioritaires à mener en matière de droits de femmes 

Punir plus sévèrement les agresseurs coupables de violences physiques ou sexuelles

Améliorer la protection des femmes victimes de violences

Restreindre l'accès des mineur(e)s à la pornographie

Améliorer la prise en charge des victimes de violences et faciliter leurs procédures (comme le dépôt de plainte)

Ouvrir des places d'hébergement pour que toutes les femmes victimes de violences (et leur famille) qui le demandent trouvent une réponse

Punir plus durement le harcèlement dans les lieux publics

Prévenir les violences sexuelles dans tous les milieux

Eduquer les enfants à l'égalité entre les femmes et les hommes

Rendre obligatoire l'égalité salariale entre les femmes et les hommes

Former davantage les personnes en contact avec les femmes victimes de violences (policiers, personnels soignants, etc.)

Former les citoyens à la façon de réagir face à l'inceste, en tant que témoin et/ou victime

Former les citoyens à la façon de réagir face au harcèlement de rue, en tant que témoin et/ou victime

Ouvrir des lieux uniques d'orientation et de conseils sur les violences (Maison des Femmes) dans chaque département

Rembourser ou aider financièrement à l'achat de protections hygiéniques (pour les règles notamment) pour les femmes en situation de précarité

Revaloriser le pouvoir d'achat des femmes

C’est prioritaire

+7

+6

nouveau

+7

+8

+3

+9

+2

+7

+3

nouveau

+4

+3

nouveau

+2

66

46

44

45

42

45

40

43

36

36

29

26

25

25

20

78

63

65

61

59

55

58

52

52

52

46

39

40

29

29

Très largement en tête, 72% jugent prioritaire de « punir plus sévèrement les agresseurs coupables de violences 

physiques ou sexuelles » (+7pts). Améliorer la protection des femmes victimes de violences (+6, 55%) et restreindre 

l’accès des mineur(e)s à la pornographie (55%) arrivent en 2ème et 3ème places. 

(+12)

(+10)

(+9)

(+3)

(+1)

(+4)

(+8) (+8)

(+1) (+5)

(+6) (+13)

(+2) (+2)

(+6) (+7)

(=) (+6)

(+3) (+4)

(+1) (+5)

(+4) (+2)

F - 35 ans 71%

F + 35 ans 69%

F - 35 ans 62%

F - 35 ans 62%

F - 35 ans 56%

F - 35 ans 61%

F + 35 ans 48%

F - 35 ans 37%
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En % , Base : 1011, Q017 Au final, en matière de droits des femmes, que pensez-vous des actions suivantes ? 

Evolution sur 3 ans

Evolution des actions prioritaires à mener en matière de droits de femmes 

46 46

53

63

65

72

49

55

36

47
50

43

51

41
41 44

40

49

45
46 48

28
29

33

45

38

45

30

33

22

24

2019 2020 2021

% C’est prioritaire

Punir plus sévèrement les agresseurs coupables de violences physiques ou sexuelles

Améliorer la protection des femmes victimes de violences

Améliorer la prise en charge des victimes de violences et faciliter leurs procédures (comme le dépôt de plainte)

Ouvrir des places d'hébergement pour que toutes les femmes victimes de violences (et leur famille) trouvent une réponse

Restreindre l'accès des mineur(e)s à la pornographie
55

Punir plus durement le harcèlement dans les lieux publics
Prévenir les violences sexuelles dans tous les milieux
Eduquer les enfants à l'égalité entre les femmes et les hommes
Rendre obligatoire l'égalité salariale entre les femmes et les hommes
Former davantage les personnes en contact avec les femmes victimes de violences (policiers, personnels soignants, etc.)

Former les citoyens à la façon de réagir face à l'inceste, en tant que témoin et/ou victime

Former les citoyens à la façon de réagir face au harcèlement de rue, en tant que témoin et/ou victime
Ouvrir des lieux uniques d'orientation et de conseils sur les violences (Maison des Femmes) dans chaque département

Rembourser ou aider financièrement à l'achat de protections hygiéniques (…) pour les femmes en situation de précarité

Revaloriser le pouvoir d'achat des femmes

38

27
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En % , Base : 1011, Q018 Et parmi les thématiques suivantes, sur quoi vous semble-t-il prioritaire d’agir ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ? 

Thématiques sur lesquelles il est prioritaire d’agir

Globalement, les thématiques sur lesquelles il est prioritaire d'agir sont les violences, de tous types : les violences 

conjugales (57%) , les violences sexuelles (50) et les violences sur les réseaux sociaux (+13 pts en 1 an, à 35%)

1
2

3

les violences 

conjugales

57% les violences 

sexuelles

50% 
les violences sur les 

réseaux sociaux

35%

(+1)

(+1)

(+13)
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En % , Base : 1011, Q018 Et parmi les thématiques suivantes, sur quoi vous semble-t-il prioritaire d’agir ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ? 

Thématiques sur lesquelles il est prioritaire d’agir

25%

21%

11%

10%

6%

7%

6%

6%

3%

2%

1%

1%

1%

57%

50%

35%

29%

29%

24%

21%

16%

12%

6%

6%

5%

4%

Les violences conjugales

Les violences sexuelles

Les violences sur les réseaux sociaux

La prise en compte des femmes victimes de violences par la justice

Le harcèlement sexuel

L'égalité salariale entre les hommes et les femmes

Le risque de précarité

L'accès à la contraception et à l'IVG

Le harcèlement de rue

Les inégalités dans la répartition des tâches domestiques et la charge mentale

Les violences gynécologiques et obstétricales

Les stéréotypes de genre

La parité à la tête des entreprises et en politique

En premier Ensemble

+1

+1

+13

-9

-3

+1

+7

+4

-6

-1

-3

-1

-2

54

47

36

27

28

25

23

17

16

6

4

7

5

60

53

33

31

29

22

19

16

9

7

8

3

4

(-2) (+4)

(-2) (+5)

(+11)(+14)

(-8) (-9)

(+7) (+13)

(+1) (-1)

(+11) (+3)

(+5) (+4)

(-5) (-7)

(+1) (-1)

(-2) (-3)

(+1) (-3)

(=) (-2)

Globalement, les thématiques sur lesquelles il est prioritaire d'agir sont les violences, de tous types : les violences 

conjugales (57%), les violences sexuelles (50) et les violences sur les réseaux sociaux (+13 pts en 1 an, à 35%)

F - 35 ans 62%

65 ans et + 44%

PCS- 35%

55ans et+ 35%

F - 35 ans 11%

35-44ans 13%
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En % , Base : 1011, Q018 Et parmi les thématiques suivantes, sur quoi vous semble-t-il prioritaire d’agir ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ? 

Thématiques sur lesquelles il est prioritaire d’agir : citée en premier

25%

21%

11%

10%

7%

6%

6%

6%

3%

2%

1%

1%

1%

Les violences conjugales

Les violences sexuelles

Les violences sur les réseaux sociaux

La prise en compte des femmes victimes de violences par la justice

L'égalité salariale entre les hommes et les femmes

Le harcèlement sexuel

Le risque de précarité

L'accès à la contraception et à l'IVG

Le harcèlement de rue

Les inégalités dans la répartition des tâches domestiques et la charge mentale

Les violences gynécologiques et obstétricales

Les stéréotypes de genre

La parité à la tête des entreprises et en politique

En premier

+2

+2

+4

-3

=

-3

=

+2

-1

=

-1

-1

-1

23

19

15

7

7

8

7

5

4

2

1

1

1

27

22

8

12

8

5

5

7

2

2

2

1

1

+1

=

+7

-6

=

-1

+2

=

-1

-1

-1

-1

-1

+4

+3

+2

-2

=

-4

-2

+4

-2

=

=

=

-1

Globalement, les thématiques sur lesquelles il est prioritaire d'agir sont les violences, de tous types : les violences 

conjugales (57%), les violences sexuelles (50) et les violences sur les réseaux sociaux (+13 pts en 1 an, à 35%)

F - 35 ans 32%
-35 ans 

27%

65 ans et + 

18%
F - 35 ans 3%

H - 35 ans 2%

35-44 ans 6%
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En % , Base : 1011, Q018 Et parmi les thématiques suivantes, sur quoi vous semble-t-il prioritaire d’agir ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ? 

Evolution sur 3 ans

Evolution des thématiques sur lesquelles il est prioritaire d’agir

6
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Les violences conjugales

Les violences sexuelles

Les violences sur les réseaux sociaux

La prise en compte des femmes victimes de violences par la justice Le harcèlement sexuel

L’égalité salariale entre les hommes et les femmes

Le risque de précarité

L’accès à la contraception et à l’IVG

Le harcèlement de rue

Les inégalités dans la répartition des tâches domestiques et la charge mentale Les violences gynécologique et obstétricales

Les stéréotype de genre
La parité à la tête des entreprises et en politique

41



Annexes
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24%

17%
13%

31%

16%

Rural <2000 h. <20 000 h. <100 000 h. >100 000 h. Agglo. parisienne

Ile de France

19%

Ouest

23%

Sud-Ouest

11%

Nord & Est

22%

Sud-Est

25%

CSP+

28%
CSP-

28%
Inactifs

44%

10% 15%
25% 27% 24%

18-24 25-34 35-49 50-64 65 & +

Âge
moyen 

49 ans

52% 48%

Base : 1011 

Structure de l’échantillon

PCS INDIVIDUÂGESEXE

TAILLE D’AGGLOMÉRATIONRÉGION
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